

视频那头的“警察叔叔”是骗子

# 专坑“蛋仔”小玩家 一诈骗团伙获刑

记者 朱啸尘 通讯员 富检

通过抖音盯上“蛋仔派对”的小玩家，冒充警察制造恐慌，骗孩子偷拿家长手机转账……

日前，由区人民检察院依法提起公诉的一起专门针对未成年人的网络诈骗案宣判，主犯羊某甲被判处有期徒刑三年四个月并处罚金；其余两名从犯陈某、羊某乙分别被判处有期徒刑二年四个月和一年七个月并处罚金。

“警察叔叔，我的游戏账号真的被盗用了吗？”富阳11岁小学生小徐在视频通话中怯生生地问。屏幕那端，一个模糊的“警察证”一晃而过，对方声称是“南昌警察”，告诉她心爱的“蛋仔派对”游戏账号被犯罪分子利用，必须立即配合调查。在恐惧驱使下，孩子拿来了爷爷的手机。在“警察叔叔”的指导下，小徐一次次将爷爷账户中的1万余元转入了多个看似正规的商户账户……

这只是以羊某甲为首的诈骗团伙实施的数起案件中的一例。这个主要由年轻人组成的团伙，专门通过网络游戏平台寻找未成年人下手，特别是那些喜欢玩“蛋仔派对”的小学生。

2025年春节期间，刚因掩饰、隐瞒犯罪所得罪被判缓刑的羊某甲闲来无事，动起了歪脑筋。通过抖音搜索诈骗案例，他发现冒充警察诈骗小孩子是一种“比较简单”的手段。羊某甲很快组建起了自己的“团队”：懂得兑换虚拟



漫画 王怀申

货币的羊某乙、能说会道的陈某和符某丙。他们摸索出了一套专业的作案手法：首先在抖音上搜索“蛋仔派对”游戏视频，专门挑选那些看起来是小学生的用户关注；待对方回关后，便通过私信联系，声称有“重要事情”告知；视频通话中出示伪造的警官证，恐吓孩子其游戏账号涉嫌犯罪活动；最后指导孩子偷拿家长手机，将资金转入指定账户。为逃避侦查，赃款还会通过专业洗钱团伙转换为U币(USDT虚拟货币)，最终才兑换成现金分赃。

2月17日，河北威县9岁的小张成了受害者之一。犯罪团伙通过类似手法，骗走了她姥姥和妈妈银行卡内共计1.5万余元。“对方称我手机内有病毒，需要配合使用家人手机，否则警察会把我和爸爸妈妈抓走。”小张在事后陈述中回忆道，“我收到几个验证码，迷迷糊糊转了5笔钱。”

3月4日，富阳的小徐深夜到爷爷

房间拿充电器时引起母亲怀疑，这起诈骗才被发现，但为时已晚，钱款早已转出。

2025年4月初，主要犯罪嫌疑人羊某甲、羊某乙、陈某等人相继落网。令人唏嘘的是，这个诈骗团伙的成员多数是刚满18周岁的年轻人，他们中的一些人最初只是想去“跟着学赚快钱”，却最终走上了犯罪道路。到案后，犯罪嫌疑人对自己的行为供认不讳，部分嫌疑人亲属已退赃，但相比造成的数万元损失，这些退款远远不能弥补受害者家庭的经济和精神创伤。

2025年8月6日，区检察院以诈骗罪对犯罪嫌疑人羊某甲、羊某乙、陈某依法提起公诉。2025年10月10日，区人民法院作出判决，主犯羊某甲因犯诈骗罪被判处有期徒刑三年四个月并处罚金；其余两名从犯陈某、羊某乙因犯诈骗罪分别被判处有期徒刑二年四个月和一年七个月并处罚金。

码，避免设置过于简单的密码(如本案中小徐爷爷的手机密码与支付密码完全相同)，并加强对孩子使用手机的监管。最后，对于青少年群体，要加强法治教育，避免因一时贪念或追求“快钱”而误入歧途。

检察机关提醒广大市民：任何声称“安全账户”“配合调查”要求转账的都是诈骗。家长要加强对未成年人的反诈骗教育，一旦发现被骗，应立即保存证据并报警。

## 检察官提醒

这起案件揭示了几个需要社会高度关注的问题：

首先，未成年人的网络安全教育亟待加强。犯罪分子专门选择小学生下手，正是利用了孩子们辨别能力弱的特点。其次，家长需要妥善保管支付密

## 八旬老人迷路 民警送他回家

警方提醒：高龄老人外出时尽量由家人陪同

本报讯(记者 金易梵 通讯员 陈燕华)“走，大爷，我送您回家！”近日，一句温暖的话语，为迷路的八旬老人驱散了无助与慌张。

当日中午，三山派出所接到热心市民报警，称一个拿着行李的老人在路边徘徊许久，似乎找不到回家的路。接警后，民警华楚天赶到现场，只见老人提着鼓鼓的行李袋，神情焦急，不时四处张望。

经耐心询问，民警了解到老人的困境。原来，老人当日上午特意带着行李出门，打算前往医院看望住院的老伴，可因年事已高，走到半路便记不清方向，既找不到医院，也忘了回家的路。

民警一边安抚老人情绪，将老人扶上警车休息，一边查询信息，尝试联系老人家属。经过一番沟通，民警终于与老人的儿子取得联系。得知老人

的儿子在外地，无法及时赶回来，民警当即决定送老人回家。

事后，老人的儿子通过电话向民警表示感谢：“多亏了你们，不然真不知道父亲会遇到什么危险，太感谢你们了！”

次日一早，老人走进派出所，将一面印着“警察天生为人民真是老年救命的神”的锦旗送到民警华楚天手中。老人拉着华楚天的手，再三致谢。华楚天说，守护群众平安是职责所在，这面锦旗既是肯定，更是鞭策，未来将继续用心守护每一份平安。

警方提醒：家中高龄老人外出时尽量由家人陪同，可让老人随身携带信息卡、定位设备，或在衣物明显处缝制家属联系方式。同时，警方呼吁市民遇迷路老人及时报警，共同携手守护老人安全。

## 货车离场未清洗 污染路面数十米



查处现场

本报讯(记者 姜炜 通讯员 邵峰)近日，区交通运输行政执法队城区二中队在高泰线巡查时，依法查处一起货运车辆轮胎带泥行驶造成的公路污染事件。涉事车辆在工地卸货后未按规定冲洗，导致轮胎带泥上路，污染路面长度达60余米。执法队员现场责令整改，并依法予以处罚。

事发当天，执法队员在日常巡查中发现，一家运输企业所属货车在高泰线行驶过程中，轮胎及车身带泥，路面污染痕迹明显，于是将该车拦下。经现场调查，确认该车在附近工地卸货后，未履行出场冲洗义务，直接驶入公路，导致泥土随行污染路面63.8米。

执法队员迅速固定证据，对货车驾驶员开展现场普法，还监督运输企业相关负责人，组织人员清洗污染路面，恢

复公路原貌，并依法对涉事企业进行行政处罚。随后，执法队员指导企业规范车辆出场流程，提醒负责人在施工运输中务必严格落实“净车出场”要求，配备并有效使用冲洗设备，确保车身、轮胎干净，运输过程密闭，从根本上防范污染行为。该负责人认识到管理疏漏，承诺将加强内部整改，严防此类事件再次发生。

交通执法部门提醒各运输及施工单位，要切实履行环境保护和公路安全管理的主体责任，严格执行车辆出场清洗制度，确保运输过程中无撒漏、无污染。交通执法部门将持续强化路面巡查与源头监管，对污染公路、危害交通安全的行为依法严肃处理，全力营造安全、整洁、畅通的公路通行环境。

# 谨防网络诈骗 守护钱包安全



富阳日报公益广告